
1

∫ π
2

0

sin5 x dx =
ヘ

ホマ
である．
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【答】
ヘ

8

ホマ

15

【解答】
置換積分法を用いる．∫ π

2

0

sin5 x dx =

∫ π
2

0

sin4 x(− cosx)′ dx

=

∫ π
2

0

(1− cos2 x)2(− cosx)′ dx

= −
∫ π

2

0

(1− 2 cos2 x+ cos4 x)(cosx)′ dx

= −
[
cosx− 2

3
cos3 x+ 1

5
cos5 x

]π
2

0

= 1− 2
3

+ 1
5

= 8
15

……（答）

である．

• 一般化しておこう．

In =

∫ π
2

0

sinn x dx (n は正の整数) とおく．

In =

∫ π
2

0

sinn−2 x(1− cos2 x) dx (n ≧ 3)

= In−2 −
∫ π

2

0

cosx · sinn−2 x(sinx)′ dx

= In−2 −
[
cosx · 1

n− 1
sinn−1 x

]π
2

0
+

∫ π
2

0

(− sinx) · 1
n− 1

sinn−1 x dx

= In−2 − 1
n− 1

In

式を整理すると(
1 + 1

n− 1

)
In = In−2

∴ In = n− 1
n

In−2 (n ≧ 3)

が成り立つ．繰り返し用いると

I5 = 4
5
I3 = 4

5
· 2
3
I1 = 8

15

[
− cosx

]π
2

0
= 8

15
· 1 = 8

15

である．


